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-- PROVA DISCURSIVA -- 

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, transcreva 

os textos para o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois não será 

avaliado fragmento de texto escrito em local indevido. 

 Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado. Também será 

desconsiderado o texto que não for escrito na(s) folha(s) de texto definitivo correspondente(s). 

 No Caderno de Textos Definitivos, identifique-se apenas no cabeçalho da primeira página, pois não será avaliado texto que tenha 

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado. 

 Em cada questão, ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 2,50 pontos, dos quais até 0,10 ponto será atribuído ao quesito 

apresentação (legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em texto 

estruturado). No estudo de caso, esses valores corresponderão a 5,00 pontos e 0,25 ponto, respectivamente. 

QUESTÃO 1  

  Os seguintes eventos contábeis foram registrados no primeiro exercício financeiro, já encerrado, 
de determinado ente federado. 
 
I Ocorrência do fato gerador de imposto sobre a propriedade de veículo automotor (IPVA) em janeiro 

de 20XX, no valor de R$ 1.600, a ser pago em quatro parcelas de R$ 400 cada, nos meses de 
março, abril, maio e junho do mesmo ano. 

II Recebimento das parcelas de IPVA devidas, nos prazos estabelecidos.
 

 

Com base na Lei n.º 4.320/1964 e no disposto no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) acerca do tratamento 

contábil aplicável aos impostos e às contribuições, redija um texto dissertativo respondendo, de forma justificada, aos seguintes 

questionamentos, relativos à situação hipotética apresentada anteriormente. 

 

1 O que representa a conciliação do regime orçamentário com o regime contábil? [valor: 0,85 ponto] 

2 Para se proceder à evidenciação dos fatos ligados à administração financeira e patrimonial, como os eventos citados devem ser 

tratados contabilmente em cada mês? [valor: 0,50 ponto] Quais efeitos esses registros provocam no patrimônio do ente 

federado? [valor: 0,45 ponto] 

3 Consoante a Lei n.º 4.320/1964, em que momento deve ser registrada a receita orçamentária? O que isso representa do ponto de 

vista do regime contábil? [valor: 0,60 ponto] 
 

 

QUESTÃO 1 – RASCUNHO 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  



 

  CEBRASPE – SEFAZ/CE – Edital: 2021
 

 

    

 

QUESTÃO 2  

Considerando a lei de diretrizes orçamentárias (LDO) cearense de 2021, redija um texto dissertativo abordando, necessariamente, os 

seguintes aspectos: 

 

1 as principais diretrizes estabelecidas na LDO; [valor: 0,50 ponto] 

2 os limites de despesa total com pessoal a serem estabelecidos pela LDO para o exercício subsequente, nos Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário e no Ministério Público cearenses; [valor: 0,50 ponto] 

3 o limite máximo a ser estabelecido pela LDO para a reserva de contingência e dois tipos de gastos em que possa ser utilizado 

esse recurso; [valor: 0,90 ponto] 

4 um dos limites individualizados para as despesas primárias correntes dos Poderes Executivo, Judiciário e Legislativo, englobados 

o Tribunal de Contas do Estado, o Ministério Público e a Defensoria Pública.  [valor: 0,50 ponto] 
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ESTUDO DE CASO  
 

 A Cia. Delta é uma empresa industrial que se dedica à fabricação de diversos produtos que já 
tiveram grande aceitação no mercado em um passado recente. Sensibilizados pelo fato de a empresa 
estar passando por uma fase em que a capacidade ociosa acabou se tornando uma realidade 
preocupante, seus dirigentes decidiram investir em uma campanha de publicidade agressiva, na 
esperança de que a empresa voltasse a impulsionar suas vendas. Como estratégia, decidiram investir 
na divulgação dos produtos que gerassem maior contribuição para o resultado da empresa, de modo 
que fosse possível também alavancar os resultados gerados por cada um desses produtos. É sabido 
que uma das variáveis essenciais para que se conheça o resultado gerado por cada produto é o valor 
do custo unitário de cada um desses produtos. A equipe da área de custos da Cia. Delta, no entanto, 
alertou sobre uma série de problemas relacionados à dificuldade de uma apuração mais acurada dos 
custos de cada produto, dada a existência de um volume expressivo de custos indiretos na composição 
dos custos totais de produção. O receio da equipe era não ter, ainda, a necessária segurança para 
apontar os produtos que, de fato, seriam relevantes na composição dos resultados obtidos pela 
empresa. Na visão dos membros da equipe, aquele seria o momento ideal para a Cia. Delta encarar 
essa questão. 

 

 

Tendo como referência essa situação hipotética, redija um texto atendendo ao que se pede a seguir. 

 

1 Discorra sobre os problemas que podem estar provocando distorções no cálculo do custo unitário dos produtos fabricados pela 

Cia. Delta e o que deveria ser objeto de atenção dessa empresa quando da execução do processo de alocação dos custos indiretos 

de fabricação aos seus produtos. [valor: 1,75 ponto] 

2 Apresente alternativas para melhorar o processo de alocação dos custos aos produtos, citando exemplos práticos que ilustrem a 

possibilidade de conversão de custos indiretos em diretos. [valor: 1,50 ponto] 

3 Discorra sobre o método de custeio alternativo capaz de indicar, de forma precisa, os produtos que mais contribuem para o 

resultado da empresa, descrevendo-o e apresentando características que o tornam recomendável para o caso em questão.  

[valor: 1,50 ponto] 
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